

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PLAZA DE CORPUS, 11

ANUNCIOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ABONADO

SAN AGUSTÍN, 7



EL SEÑOR

D. Raimundo Ruiz de la Torre

Comandante de Artillería retirado, ex senador del Reino y ex diputado a Cortes, condecorado con varias cruces por méritos de guerra

Falleció en Madrid el día 23 de Julio de 1917

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanos, hermano político, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Mañana martes, 23, a las diez de su mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Martín, de esta Ciudad, un funeral de Cabo de Año por el alma del finado, con cuyo piadoso fin se celebrarán también en dicha iglesia, de nueve o doce, y las de ocho en el Santuario de la Fuencisla, ocho y media en la iglesia parroquial de San Miguel, la de diez en la parroquia de San Sebastián y de la villa de Coca.

Igualmente será aplicado por el alma del finado el culto al Santísimo Sacramento que en la tarde de dicho día tenga lugar en la iglesia de Corpus Christi.

Varios prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ASUNTOS DEL DIA

Las Cortes han terminado sus tareas.

Cuando decimos Cortes lo hacemos para no destruir la figura constitucional; mas en puridad cabe decir que este Parlamento, que nació con visos de ser interesante, ha resultado anodino y casi de realia, guiso y absorvido por un Gobierno que lo ha sido todo.

Por ir contra la realidad han sido estériles las últimas elecciones. Se desataron los ambiciones, se formaron los grupillos con vistas a una vida de renovación; se pretendió concluir con los robustos núcleos políticos y el resultado fué un Parlamento, que en nuestro país constituye un desbarajuste tal que hizo imposible la vida legislativa.

Por fortuna, en aquellos difíciles días del mes de Marzo la reflexión se impuso y los mismos jefes de tan heterogéneas Cortes hubieron de reunirse para formar ministerio y salir del gran atoladero.

He ahí de qué modo tan paradójico, todas las agrupaciones videron a formar una zorra, y no han legislado ellas, sino su representación. El papel directivo le desempeña los primates. Las Cortes han actuado de comparas.

La labor legislativa ha sido por esta procedimiento secundario. Cualquiera

de los proyectos presentados, a ser iniciados por un partido hubieran encontrado rotunda oposición. Los han apadrinado los jefes políticos y pasaron como seda.

Justo es decir que el país lo ha visto con agrado. No ha echado de menos al Parlamento, lo cual prueba que por ahora no nos hace mucha falta. Con cubrir las apariencias basta y esto es lo que se ha hecho.

En la política exterior el pueblo ha recibido una vez más la sensación de nuestra neutralidad sostenida serena y enérgicamente por D. G.

En la interior Cambó acaba de dar una vigorosa prueba de su neutralidad, de sus energías y de su gran estudio de la vida nacional. No ha de regateárselo el aplauso por que le ha ganado con sobrados méritos.

En el orden negativo las izquierdas se han llevado la primacía.

Tampoco se las debe regatear la correspondiente sílba.

La figura del señor Cambó resigantándose fuera de Cataluña, y este reconocimiento que las demás regiones hacen de las condiciones de aquel hombre público, es de esperar que sirven para desvanecer recelos entre españoles tan distanciados como los nacionalistas catalanes y el resto de España.

Seguramente el señor Cambó sabe a estas horas que no sólo Cataluña sino todas las comarcas sienten el de progreso; seguramente se ha percatado que los hombres de la política española no quieren ser fuerza retardatriz de las energías nacionales; seguramente penetran en su espíritu cautivándole, y habrán ensanchado su visión política que antes tenía como punto de mira el territorio catalán.

Si todo esto sucediera, nos acercaríamos a un momento de labor común en que recíprocamente nos prestaríamos ayuda, completándonos, vigorizándonos, para bien de la Patria. El momento es decisivo.

Concurso a curatos

En la secretaría de Cámara de este Obispado se han recibido las Reales Cédulas para la provisión de las parroquias vacantes en esta diócesis.

El excelentísimo señor Obispo ha dispuesto que la solución canónica de los respectivos curatos, para los que han sido nombrados los señores sacerdotes, cuya relación publicábamos hace algunos días, tenga lugar a las once de la mañana del día 23 de Julio en la iglesia del Seminario.

Los interesados deberán posesionarse de sus parroquias el 4 de Agosto próximo.

Segovia escolar

Concurso de traslado

Se han resuelto definitivamente las reclamaciones del concurso general de traslado, para escuelas de niños.

En virtud de dicho concurso se adjudican las escuelas de Ciruelos de Pradales y Castro de Fuenfria, respectivamente a doña Mauricia Victoria, Miguel Coca y doña Daniela Llorente Vegas.

Notas de la Granja

Un banquete.—Huelga de manchoneros.—Las fuerzas de Saboya.

El señor conde de los Villares, senador por esta provincia, ha obsequiado con un almuerzo en el Hotel Europeo a varios concejales.

Durante la comida se habló de proyectos de gran importancia para este Real Sitio, y el senador por Segovia les comunicó noticias muy optimistas respecto al envío de fuerzas permanentes a La Granja.

Se habla entre valiosos elementos de la población de obsequiar con un banquete al señor conde de los Villares.

—Se han declarado en huelga los manchoneros de la Fábrica de cristal, que piden aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

No fueron atendidas sus reclamaciones, habiendo llegado un equipo nuevo de Bilbao, solucionándose la huelga.

Los manchoneros huelguistas eran en su mayoría extranjeros y cobraban jornales de más de 25 pesetas diarias.

—Han marchado a Madrid las fuerzas del Regimiento de Saboya, que se encontraban aquí para practicar la instrucción con los excedentes de cupo.

Todos los resultados del cupo de instrucción han sido satisfactorios.

TAMBIÉN LOS PASTORES!

Preludios de huelga en la provincia

Se nos asegura que en algunos pueblos de la sierra, gran número de pastores se han agremiado para solicitar de los ganaderos aumento de salario y otras mejoras, proponiéndose llegar a la huelga, si no fueran escuchados en sus reclamaciones.

Parece que esta actitud responde a las propagandas que entre los pastores, durante su permanencia en Extremadura, se han hecho por los que consideran que es preciso mejorar también la condición de aquéllos, ya que así lo exigen las actuales circunstancias.

Si esto se confirma, la tranquila vida pastoril, tan cantada por los poetas, no se verá ya más que en las églogas de Virgilio.

ESTADO SANITARIO

Han predominado en la pasada quincena las fiebres purpúreas y las tifo-sifilíticas estreptocócicas. También se han presentado algunos casos aunque pocos, de difteria y de sarampión. Comienzan a tomar algún incremento los procesos gastro-intestinales y las dermatosis pápulo-eritematosas. En general está bastante disminuída la morbilidad y la mortalidad.

(De Segovia Médica).

NOTICIAS MILITARES

Ascenso y traslado.—Ha obtenido el ascenso a cabo, siendo destinado a la comandancia de Segovia, Eugenio de la Guía.

También se le destina a esta comandancia al sargento Casto Pérez.

Creación del Instituto Agrario

La «Gaceta» publica un real decreto importantísimo de Fomento sobre la creación del Instituto Nacional Agrario, y cuyo proyecto de ley leyó en el Senado el señor Cambó.

Por la necesidad urgente de fomentar, así crear, el crédito agrícola en España, el Estado se propone iniciar la solución del problema.

Para ello se necesita un Instituto Nacional Agrario para favorecer el crédito, dirigir, inspeccionar y fomentar los Pósitos.

Dicho Instituto funcionará con entera independencia del Estado, con la capacidad necesaria para realizar las operaciones que verifica la Delegación Regia de Pósitos; movilizándolo sus fondos y practicando operaciones de banca en relación con el crédito agrícola, y también podrá aceptar donativos, subvenciones, herencias y legados.

El Instituto gozará el beneficio legal de pobreza, y quedará exento de toda clase de impuestos.

El patrimonio que administrará el Instituto se compondrá del fondo de reserva que actualmente tiene la Delegación Regia de Pósitos; de la cantidad que el Estado entregue en uno o varios plazos o pago de la deuda que tiene contraída con los Pósitos; del contingente que actualmente satisfacen los Pósitos a la Delegación Regia; de las impositiciones en las cajas rurales de ahorro; del producto de los efectos que los Pósitos en-



EL SEÑOR

D. Pedro Barrero Arcones

HA FALLECIDO EN ENGINILLAS (Segovia)

a las dos de la mañana del día 21 de Julio de 1918

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Evaristo, don Ricardo, cura párroco del citado pueblo, don Mariano y don Justo; hijas políticas doña Vicenta Yubero, doña Evarista Martín y doña Josefa González; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

tréguen al Instituto para su negociación y desamortización; del capital inactivo de los Pósitos; de los intereses y productos de los fondos que el Instituto administre, y de las subvenciones, donaciones y legados que el Instituto acepte.

Los Pósitos conservarán su carácter local y su autonomía en cuanto a la administración de sus propios bienes; sometiéndose en lo posible al régimen de los cinco primeros artículos de la ley de 1906.

El Instituto Nacional abrirá créditos a los Pósitos según su solvencia, y recogerá los fondos inactivos que éstos tengan en su poder, prestando su mediación a las operaciones de préstamo que los mismos realicen.

Para la administración del Instituto se crea un Consejo de patronato, compuesto por cinco miembros, presidido por un delegado general agrario, que substituirá al regío de Pósitos, renovable cada tres años, por tercias partes, por sorteo.

La disolución del Instituto sólo podrá acordarse en virtud de una ley, que determinará el procedimiento a seguir en la liquidación, con absoluto respeto al capital procedente de los Pósitos, y destinando los demás elementos que integran el patrimonio al fomento de los intereses agrarios.

LOS NUEVOS PRELADOS

El Rey ha firmado los decretos de Gracia y Justicia, nombrando los Prelados que han de cubrir las vacantes de la diócesis de Huesca y de Avila. Dichos decretos confirman lo que ya se había anunciado.

Para el primero de estos obispados se designa al ilustre Agustino Padre Zacarías Martínez, una de las más eminentes personalidades de la Orden Agustiniense. Escritor notable y erudito, orador de gran saber y elocuencia, el Padre Zacarías goza de la más justa fama. Su nombramiento es un verdadero suceso.

También lo es la designación que se hace para la diócesis de Avila; pues recae el nombramiento en el respetable y virtuoso canónigo de la Catedral de Barcelona, don Enrique Piá y Danie!

El nuevo prelado abulense es también un orador de brillantes cualidades, que se ha captado en Barcelona el cariño y el respeto de todos.

Las verbenas

Se celebró el sábado por la noche la verbená en el Puente del Verdugo, que fué un festejo atractivo por la animación que reinó en él, no desayando hasta las primeras horas de la mañana.

Amenizó este festejo la banda de música La Popular, que interpretó un selecto programa.

La citada verbená constituyó un éxito para sus organizadores. El sitio donde se verificó se hallaba espléndidamente alumbrado con farolillos de colores, notándose la presencia de muchas y muy lindas muchachas que contribuyeron a hacer más agradable este clase de fiestas, en las que la nota clásica es uno de sus mayores atractivos.

También el sábado y ayer por la noche tuvo lugar otra verbená en el campo de tenis del frontón Polo, que se vió muy concurrida, desfilando veloces las horas para cuantos a ella concurrieron, y los cuales prometen reengancharse cuando se reinen este género de distracciones, prueba bien palpable de lo bien que lo pasan allí.

LEY DE RETIROS OBREROS

El Instituto Nacional de Previsión, en relación con el Gobierno según los acuerdos de la conferencia de Seguros Sociales celebrada el año anterior, está preparando activamente un anteproyecto de ley orientado, no sólo en el sentido de protección social, sino del interés integral de la producción española.

Funcionan al efecto una sección central y colaboraciones regionales, compuestas de elementos patronales, obreros (actuaciones así socialistas como católicas y radicales) y de acción técnica y social establecidas en Cataluña, Aragón, Guipúzcoa, Vizcaya y Alava, Valencia, Extremadura, Navarra, Andalucía accidental, León, y preparadas en el resto de España.

Han aprobado ya las primeras colaboraciones mencionadas orientaciones acerca de una amplia, equitativa y prudente colaboración de fuerzas aseguradoras para lograr una rápida intensificación de retiros obreros y de aplicaciones sociales, especialmente para una intensa y remuneradora construcción de casas baratas y

sanatorios, de una parte prudencial del fondo de seguros que se constituya.

Figuran en la orden del día de las colaboraciones para sus reuniones de Agosto la fijación de la cuantía de la pensión inicial de retiro a cargo del Estado y del patrono, para ser completada con la cuota obrera en un segundo periodo de ejecución de la ley, práctica característica del régimen español.

El ministro de la Gobernación ha hecho interesantes manifestaciones en el Congreso acerca de la actividad con que se llevan estos trabajos preparatorios, y el propósito del Gobierno de presentar el proyecto de ley tan pronto como esté terminado el estudio previo.

(REMITIDO)

Sobre el problema del pan

De las averiguaciones practicadas y conferencias que he celebrado como presidente del Comedor de Caridad con la mayoría de los industriales tahoneros de Segovia, resulta innegable que ninguno de estos haya comprado pan del que se vende en el Comedor para su venta; es lo ocurrido que un pobre repartidor de pan adquirió por sí, y por conducto de un hijo, dos o tres hogazas para su consumo y que se sospecha vendió para lucrarse con los 26 o 33 céntimos. Tal hecho, es sin duda el que motivó la pregunta de un señor concejal en la sesión del Ayuntamiento del viernes último, pregunta que por lo poco meditada ofende a los industriales y molestia a los que estamos al frente de la institución prestando un servicio tan inasumido como poco agradecido, y que de repetirse es análogo o parecido término, pudiera dar lugar a que declinásemos la honrosa misión que se nos ha confiado y que con gusto aceptamos en servicio de los pobres, a quienes de veras queremos, y únicos que están sobre nosotros.

Angel de Arce Rodríguez.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, martes, a las nueve (hora oficial), se celebrará en la iglesia de la Trinidad la misa de privilegio en sufragio del alma del SEÑOR DON LUCAS TRAPERO MOLINA (que en paz descanse).

Su familia ruega a sus amigos la asistencia al citado acto piadoso.

DE POLITICA

DECLARACIONES DE BERGAMIN

Santander, 21.—El ex ministro conservador señor Bergamín ha dicho a un periodista algo muy relacionado con el momento político.

A juicio del señor Bergamín, la situación política es muy delicada, pues nos hallamos en un periodo de reorganización y el señor Cambó no tiene en su poder la varita mágica capaz de hacer brotar el manantial del desarrollo nacional. A lo sumo, conseguirá que salte un chorrito de agua para fertilizar a Barcelona.

De la dimisión del ministro de Marina dijo que es menos grave que lo hubiera sido la del de la Guerra, pues tal vez ésta removiera resoldos no apagados todavía.

Declaró entristecido que no tiene fe en los Gobiernos nacionales. A cualquier Gobierno le sería fácil presentar un presupuesto de gastos para la reorganización, haciendo humorísticamente que lo difícil es presentar uno de ingresos para atender a los que los, y que la Banca española seguramente no prestará al Estado el auxilio que éste necesita.

El partido liberal está dividido. El conservador no tardará en perder personalidad. Por el momento, no hay ningún partido que pueda hacer la revolución, pero tampoco existe otro para contrarrestar cualquier movimiento societario con tendencias revolucionarias.

Los Gobiernos de concentración seguirán formándose hasta el momento en que habiéndose agotado las fuerzas parlamentarias actuales, se acuda a los conservadores; pero para entonces ese partido habrá tenido que sufrir también una transformación, despojándose del carácter exclusivamente político que hoy

lleva para convertirlo en un partido social, en el que quepan todas las fuerzas desperdigadas de la nación que aspiran a que se mantenga el orden.

Hablando luego de la retirada de las Izquierdas, el señor Bergamín opina que han sufrido una lamentable equivocación, porque la premura en la aprobación del proyecto de espionaje no significaba un agravio para las minorías. El proyecto, como la práctica viene demostrando, va encaminado únicamente a impedir los excesos de lenguaje empleados por determinados periódicos, convertidos en libelos, contra los jefes de Estado y representantes de países beligerantes.

Información provincial y regional

RIAZA

Fallecimiento

Victima de traidora dolencia, soportada con gran resignación, ha fallecido en esta villa el ex alcalde de este Ayuntamiento y rico propietario don Andrés Sanz Merino.

Su muerte ha sido muy sentida por las muchas simpatías que le granjeaba su bondadoso carácter y por pertenecer a una de las familias más distinguidas de la localidad.

Al entierro ha asistido todo el vecindario. Enviamos a su familia y muy especialmente a su esposa doña Dolores García, la expresión de nuestro pésame.

El veraneo

Todos los días llegan nuevos veraneantes que forman ya numerosa colonia.

En esta semana llegaron los señores de Moreno con sus hijos y hermanas; don Angel y doña Francisca Gómez, quienes fijarán aquí su residencia, y la señora viuda de Berdugo, con sus sobrinos.

Los hoteles del señor García Tapia, están ocupados por distinguidas familias de la corte entre las que figuran la del señor Rosado, subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

El Ayuntamiento, deseoso de hacer agradable su estancia ha dispuesto, entre otros festejos, que los jueves y domingos haya música, durante dos horas, en la plaza, la cual se encuentra profusamente iluminada.

La fiesta del Carmen

El 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebró su fiesta onomástica la bellísima y gentil señorita Carmen Alvarez.

Recibió muchas felicitaciones de sus amigos, los cuales fueron obsequiados espléndidamente.

CORRESPONSAL

TURÉGANO

Fiestas en honor de Santiago Apóstol.—La banda de música de la localidad.

Con ocasión de la próxima festividad del Apóstol Santiago, patrón de esta villa, se organizan varios festejos, toda vez que en dicho día, se bendicirá y será izada la bandera enseña sacrosanta de nuestra amada Patria, ante la casa cuartel de la Guardia civil, costeada por los Ayuntamientos a que corresponde la demarcación de este puesto, los que por su amor a tan benemérito cuerpo y por gratitud a los excelentes servicios que presta, determinaron hacer ese pequeño obsequio, pero muy grande por su finalidad y por ser emblema que todos los españoles llevamos grabado en nuestros corazones, así es que se espera una gran concurrencia; el esplendor que dará al acto será excepcional, toda vez que con tal motivo tocará por primera vez la banda municipal que con tanto acierto dirige el competentísimo músico don Enrique Pérez; esto para propios y extraños será un verdadero acontecimiento, mereciendo elogios caudrosos el director de esa agrupación musical que, en menos de medio año ha sacado tanto provecho de los infantiles músicos que la constituyen.

Bien es verdad que ha encontrado en sus pequeños discípulos mucha afición, mucho amor al estudio y una asistencia a clase digna de elogio, deseosos siempre de aprovechar las lecciones de solfeo y explicaciones claras y precisas de su director; a su organización por disponer de un elemento que enaltece a esta villa, ha contribuido el digno Ayuntamiento, no escatimando medio alguno para su prosperidad, secundado por el vecindario y otros no menos entusiastas de fuera, quienes con gran entusiasmo y amantes del divino arte, han cooperado a la vez para adquirir parte del instrumental de la banda. Así es que ya Turégano puede decir muy alto que dispondrá de una banda musical numerosa con todos los elementos precisos, y que hoy los turéganenses deben mostrarse orgullosos porque cuentan con una cosa jamás soñada, y que sólo al trabajo, a la abnegación y a los conocimientos musicales de un hombre laborioso se lo deben y por lo cual ha sabido conquistarse el aprecio unánime de este vecindario.

Julio Romeo.

Información local

Segovia al día

Poca cosa, a pesar de haber dos días por medio, sábado y domingo. Paso del Rey por Segovia, con di-

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y gérito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramirez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y gérito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

rección a San Sebastián, el primero de los días citados, cumplimentándole, como es de rigor, las autoridades, y no faltando gente del pueblo en el andén de la estación que le hizo objeto de señaladas muestras de respeto y simpatía.

Procesión ayer de la Virgen del Carmen que salió de la capilla de este nombre, recorriendo el itinerario de años anteriores y como en años anteriores tomó parte en ese acto religioso buen número de fieles.

Las acostumbradas jiras campestres con las correspondientes merendolas. ¡Se presta tanto el campo en este tiempo a abrir el apetito y comer al aire libre! Por la noche la censabida verbená en el campo de tenis del frontón Polo, a la que acudieron muchos partidarios de estas fiestas populares, en las que la alegría es un ingrediente que no falta ni sobre o mo'esta a nadie, y un concierto municipal delictoso en el paseo del Salón, en el que la temperatura quiso mostrarse acorde con la banda de la Academi, para hacernos pasar unas horas agradables.

Sucesos en la calle

Caida casual

La niña de seis años de edad Benedicta Contreras, sufrió el sábado una caída casual, produciéndose una herida con una en la región frontal, de la que fué convenientemente curada en la Casa de Socorro.

Pasó después a su domicilio.

Extracción de una espina

En el citado establecimiento ingresó anoche, acompañada de su marido y el sereno, María de Pablos Sanz, de treinta y cinco años, natural de B. sardilla.

María se había incrustado usualmente una espina en la garganta, cuando se hallaba conando.

El practicante de guardia la extrajo dicha espina.

: La Concepción :

En cualquier artículo de los innumerables que tenemos y que V. precise, la economía en su compra ascenderá a un tanto por ciento crecido.

Plaza Mayor, 44

DE SOCIEDAD

Viajes

De Valladolid ha regresado el Rector de este Seminario don Manuel Grau.

—Ha llegado de Zerezgoz, el doctor catedrático de aquella Universidad don Juan Monava Pujol.

—Para Granollers han salido el director del centro general de representaciones don Jorge Zurdo y esposa.

—Han salido para San Rafael, el ingeniero de Montes don Marcelo Negro y su distinguida esposa.

—De Madrid ha llegado don Manuel Alcalá.

Traslado

Ha sido trasladado como superior a la residencia de PP. Missioneros de Avanda de Duero, el R. P. Mariano Hierro, que ha pertenecido durante varios años al colegio de Segovia.

Una boda en la corte

En la iglesia parroquial de San Mateo se ha celebrado en Madrid, el enlace matrimonial de nuestro querido amigo el capitán de Artillería don Luis Martí, con la bella señorita Fuencisla Estevez, tan conocida y estimada en la buena sociedad segoviana.

Fueron padrinos la madre de la novia doña Ascensión Vera de Estévez, y el padre del novio, señor Mari, coronel de Artillería retirado. Actuaron de testigos: por parte del novio, el coronel señor Elorriaga, el conde de Estrada, el marqués de Gavia y don Antonio Martí, y por la novia, el señor Laviña, don José Estévez y don José Carretero.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, ha salido en viaje de novios para varias provincias.

Titulos nobiliarios

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han despachado favorablemente las siguientes resoluciones o rehabilitaciones de títulos del reino:

Las de marqués de Lozoya, a favor de don Juan Contreras y López de Ayala por defunción de su hermano don Luis y las de marqués de Nájera, a favor de don Angel Fernández Llenares, por defunción de don Alfonso de Nájera y Blazat, y sesión de derechos de su padre don Antonio Fernández de Llenares y Nájera.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará la fiesta de sus días el funcionario de la sección administrativa de Primera enseñanza, don Apolonia Martínez.

Reciba nuestra felicitación.

El veraneo

Ha llegado a Villacastin, donde permanecerá durante la temporada de veraneo, doña Pilar Becerra!

Fallecimiento

Ha fallecido en el pueblo de Encinillas confortado con los auxilios espirituales el respetable señor don Pedro Barrero Accones, padre del cura ecónomo de aquella localidad, don Ricardo, y del conde industrial de Segovia, don Evaristo.

Su muerte ha causado profundo sentimiento, siendo muchos los testimonios de pésame que con tal motivo está recibiendo su desconsolada familia, y a los que unimos el nuestro.

Aniversario

Mañana hará un año que entregó su alma a Dios, el que en vida fué nuestro distinguido amigo, don Raimundo Ruiz de la Torre.

El finado fué senador del Reino y diputado por esta provincia, y comandante del arma de Artillería, hallándose condecorado con varias cruces por méritos de guerra.

En el desempeño de los importantes cargos electivos citados, dejó grata memoria entre nosotros, por su celo y caballería.

Al evocar fecha tan triste renovamos a su atribulada familia la expresión de nuestro pésame por la pérdida irreparable que deplora.

La procesión del Carmen

Ayer tarde, después de los ejercicios de novena, salió procesionalmente la Virgen del Carmen de la capilla de su nombre, haciendo la carrera de costumbre.

En la numerosa comitiva iban muchas señoras ostentando el escapulario de la Orden.

Formaba parte de la presidencia en representación del alcalde, el concejal don Magín Parareda.

También asistió la banda de música «La Popular».

Un gran gentío se agolpaba en las calles al paso de la procesión, apareciendo engalanados los balcones de la carrera,

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

ESPECTACULOS

Cine Ideal
La película «El fantasma gris» está obteniendo grandísimo y merecido éxito. Ayer se proyectaron los episodios undécimo y duodécimo, que resultaron en extremo interesantes. La cinta de «Charlot» gustó extraordinariamente, haciendo reír sus cómicas ocurrencias. Las funciones del sábado pasado fueron también muy interesantes.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago
El señor Delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:
Don E. González, 142.45.
Señor Habilitado de la Guardia civil, 27.46.

SUETOS

Para el Comedor de Caridad
Por conducto de nuestro querido amigo el secretario de la Diputación, don Timoteo de Antonio Gil, la señora doña Concepción Azpíroz, de Madrid, ha hecho al Comedor de Caridad un donativo de diez pesetas.

Llegó un vagón de patatas
al **NUEVO ECONOMATO**
Acelle de Montoro, clase superior. Vino de Valdepeñas, tipo Madrid. Chotizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para este caso. Conservas de todas clases. Cistó Moca, Puerto Rico y Cernecillo, mezcla especial de la casa, tucate diario. Se sirve a domicilio. Se garantiza el peso. Plaza del Corpus 10. Teléfono 116.

Excursiones campestres
Aprovechando las favorables circunstancias que ofrece el servicio de tranvías, mucha gente de Segovia pasó ayer el día en San Rafael y Los Navilleros, regresando en el tranvía de las diez de la noche. Entre los segovianos va cuajando la afición a estas agradables giras que fortalecen el cuerpo y recrean el espíritu.

SAMUEL GONZALEZ
ofrece al público segoviano y su provincia, las mejores clases de bacalao, embutidos y aceites.
Esta casa no trabaja más que artículos buenos, por que su distinguida clientela se lo exige.

LOCAL NUEVO, ESQUINA A LA PLAZA
La tisis hay que temerla; su peor enemigo son las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Registro civil
Durante las últimas veinticuatro horas, se han inscrito en este Registro civil las partidas de defunción de Agustín de Juan García, de siete años de edad; Isabel Rubio González, de catorce días; Fermín Gómez López, de quince; Julio Costa Marzano, de treinta años; y Jacinto Lotero Duque, de un mes.
No se han registrado bodas ni nacimientos.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 18

Fallecimiento
Ha fallecido el conocido industrial hotelero don Lucas Trapero, que contaba en Segovia con muchas amistades.

Ayer fué conducido el cadáver al cementerio, seguido de numeroso acompañamiento. Reciba su atribulada familia nuestro pésame.

Cooperativa de funcionarios de Segovia.

La comisión organizadora invita a todos los funcionarios del Estado, Provincias, Municipio, Eclesiásticos y Sociedades obreras, legalmente constituidas, que quieran formar parte de la Cooperativa, a recibir el boleto de suscripción a don Eduardo Navarro, plaza del Conde de Albuente, 2. 2.º o en la Delegación de Hacienda, antes del día 30 del mes actual, en que quedará cerrado el plazo de admisión de suscripciones.

Información general

Madrid

No quieren Juntas de Defensa
Los jefes de Correos que prestan sus servicios en Madrid se reunieron para tomar acuerdos referentes a la actuación de las juntas de defensa.

Acordaron los reunidos no reconocer ni acatar más representaciones ni más autoridad que la de sus superiores jerárquicos, y permanecer al lado del Gobierno en todas las cuestiones que su jefes, permaneciendo, por tanto, en absoluto desligados de las juntas.

Los reunidos son don Eladio Zamora, señor Omscher, don Bernabé Rodríguez de Lucar, señor España, don Manuel Meudiano, señor Reyes Aizquivil y algún otro.

Informaciones públicas

Se ha abierto en el Congreso una información pública por escrito, desde esta fecha hasta el 15 de Septiembre próximo, acerca de los proyectos de ley leídos en la Cámara popular por el ministro de Fomento relativos al fomento de la riqueza forestal de España y declaración de cosecha y guías para la circulación de los vinos.

Las tormentas

En el Consejo de ministros celebrado el jueves se acordó acudir en socorro de los pueblos damnificados por las tormentas mediante la construcción de obras públicas y facilitando, trigo regalable con la obligación de dedicarlo a la siembra.

¿Nueva emisión de obligaciones?

Se asegura que el señor Bissola se propone emitir pronto obligaciones del Tesoro para obtener los recursos que son necesarios.

Conferencia telefónica

Madrid, 2.º 50 tarde.

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los tres premios mayores a los números y pabilaciones siguientes:
Primero, 7.498, Córdoba.
Segundo, 15.121, Madrid.
Tercero, 19.482, Valencia.

En la Presidencia

Esta mañana visitó al señor Meura el ministro de Estado, conferenciando extensamente. También recibió el jefe del Gobierno la visita del exministro señor Domínguez Pascual y la del diputado señor Díez Merry.

Finalmente visitó al señor Meura una comisión presidida por el senador señor Morejón para rogarle que se interese porque sea concedido el indulto al mérito de El Pobo.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de panaderos de Castellón de la Plana, mediante el aumento de jornal a los obreros.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy inserta la relación de los catedráticos que irán a Francia en expedición escolar.

También publica una disposición dictando reglas para el restablecimiento de las tesis doctorales, conforme al Decreto de 7 de Junio último y una ampliación de la lista de camiones vecinales que se anunciarán en el primer concurso.

CORRESPONSAL

Se arrienda buena casa, con cuadra, cochera, pajar, magnífico jardín, con hermosas vistas, buenas comodidades. Plaza de San Sebastián, número 4, don Adolfo Gómez, dará razón.

Se venden cinco magníficas vacas, de pura raza holandesa, una abocada a parir y las otras en muy buena producción de leche; en la vaquería de La Granja de Nuestra Señora de la Fuencisla, Plaza de San Sebastián, número 4, darán razón.

Frontón Polo

Se alquila el campo de tenis, inmediato al Frontón Polo, para verbenas y otras fiestas. Este hermoso sitio reúne inmejorables condiciones para verbenas y reuniones familiares.

CORDERO BARATO

En el puesto fijo de **Andrés Holgueras** PLAZUELA DE LA RUBIA se vende la carne de cordero, al precio de 3 pesetas kilogramo.

EMPRESA OLIVA

Coche diario a La Granja

A partir del día 15 del actual ha quedado establecido un servicio de coche de Segovia a La Granja, en combinación con los trenes tranvías de Madrid.

Se establecerá, además, un servicio especial los días festivos, saliendo los coches de Segovia a las dos y media de la tarde para regresar al anochecer.

Esperamos que este nuevo servicio facilitará la concurrencia de los segovianos al cercano Real Sitio.

Administración: PLAZA MAYOR

¡ATENCIÓN!

CARNE MAS BARATA QUE EN NINGUN SITIO EN LA CARNECERÍA DE

Emeterio García

CERVANTES, 24,
se vende la carne a los precios siguientes:
Vaca, primera, sin hueso, a 3,60 pesetas kilo.
Idem, con hueso, a 2'60.
Carne baja, con hueso, a 2.
Ternera, primera, a 4.
Falda y pecho de idem a 2'60.
Se garantiza el peso y calidad.
No confundirse, Cervantes, 24

De interés para todos

ES
Conocer los almacenes de **Adriano Fernández Cristóbal**

DE MOZONCILLO (SEGOVIA)
Dada la elevada cifra de los negocios de compra venta por esta casa adquiridos, ha sido preciso, en beneficio de todos, edificar dos grandes almacenes próximo a la estación de Yanguas, uno de cereales y otro de vinos; el primero para depositar una importante cantidad de fanegas de toda clase de granos, y en el segundo tiene envases que dan margen para depositar 3.000 arrobas de vino, de diferentes clases y calidad superior. Con esto el público puede estar seguro de que llegando a estos almacenes, puede elegir la clase y cantidad que necesite. También dispone de una importante cantidad de superfosfatos de 18 a 20 por 100; abono tan rico, como escaso en la actualidad; sangre disecada y otros abonos de sembradura, precios inmejorables.

Para convencerse de la verdad, comprar y vender en los almacenes de **Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)**

La Fuencisla

GRAN ALMACEN DE VINOS
DE
FELIPE GARCIA
Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS
Rioja, a 11'50 pesetas arroba; 0'80 litro.
Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.
Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.
BLANCOS
Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.
Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

GRAN CASINO DE SAN RAFAEL

Se admiten hospedajes para familias, con precios muy económicos. Magníficas e higiénicas habitaciones. **COCHE A TODOS LOS TRENES SE SIRVEN ALMUERZOS A DOMICILIO**

A los vendedores y compradores de trigo

FELIPE SANZ ESCORIAL

hace saber a los labradores y traficantes en trigo, que se ha hecho cargo de las magníficas fábricas de harinas y Panificadora Popular Madrileña, para hacerlas funcionar como reguladoras del precio del pan en Madrid. Invita a todos los tenedores de trigo, y en particular a sus paisanos los labradores de la provincia de Segovia a que le hagan ofertas sobre vagón, o en sus casas, o en la fábrica, en la forma que deseen. Dirigirse a Felipe Sanz Escorial, en Pinaregrillo (Segovia), o a la Panificadora Popular Madrileña (Madrid).

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc. Para tratar, Juan Bravo, 52, principal

SE VENDE

una vaca legítima holandesa, abocada a parir, segundo parto. A tratar, con su dueño, Ciríaco G. Olivar, Nieve.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Cuarte y Vida, 18 y 12, Segovia

Almacén de pescados de Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Hé aquí los precios:	
Merluza.....	1'50 y 1'75
Congrio.....	1'50
Pescadillas.....	1'00
Besugos.....	0'90
Lenguadinas.....	0'90
Bacalao.....	0'70
Lubinas.....	1'50
Chicharros.....	0'50 y 0,60

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia
TELÉFONO N.º 11.
SEGOVIA

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	33	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	4004	2018	4	32	96	2012
	Mer- cancias	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Correo	Ligero	Mensa- jerías	Expreso		Mensa- jerías	Correo	Mer- cancias	Ligero	Expreso	Mixto	Mensa- jerías	Ligero
	3. ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a		1. ^a 2. ^a 3. ^a													
MADRID, salida.....		8:00	10:20		17:25	18:30	20	21	MEDINA, salida.....	22:6	2:53	5:20		6:18	11:14		
VILLALBA.....	2	8:58	12:2		18:19	19:47	21:22	21:52	Olmedo.....	22:5	3:23	6:27		6:43	11:54		
Cercedilla.....	4:25	9:48	12:59		19:7	20:45	22:57	22:31	Fuente de Santa Cruz.....	23:21		7:11			12:14		
San Rafael.....		10:13	13:27		19:31	21:13	23:26		Ciruelos de Coca.....	23:31		7:25			12:25		
El Espinar.....	5:38	10:18	13:38		19:41	21:19	23:38	23	Coca.....	23:45	3:48	7:47			12:35		
Otero.....	6:25	10:33	13:56		19:57	21:36	23:56	23:15	Nava de la Asunción.....	0:7	3:59	8			12:49		
La Losa.....	6:48	10:45	14:16		20:11	21:48	0:13	23:28	Ortigosa.....	0:33	4:17	8:51		7:25	13:12		
SEGOVIA. (Llegada).....	7:10	10:59	14:35		20:25	22:04	0:31	23:44	Armuña.....	0:50	4:27	9:13			13:25		
SEGOVIA. (Salida).....			15:6	17:51	20:50	22:04	0:56	23:59	Yanguas.....	1:4	4:37	9:35			13:37		
Hontanares.....		15:42	18:30		21:19		1:32		Ahusin.....	1:17		9:51			13:48		
Ahusin.....		15:54	18:45				1:45		Hontanares.....	1:38	4:55	10:15			14		
Yanguas.....		16:6	19:1	21:35			1:58		SEGOVIA. (Llegada).....	2:7	5:23	10:56		8:18	14:29	11:15	17:20
Armuña.....		16:18	19:17				2:11	0:49	SEGOVIA. (Salida).....	2:32	5:33		7:44	8:30	14:51	11:41	17:48
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª).....		16:32	19:57	21:53			2:25	0:59	La Losa.....	3:8	6:2		8:5		15:27	12:3	18:15
Nava de la Asunción.....		16:56	20:20	22:10			2:47		Otero.....	3:30	6:18		8:20		15:49	12:3	18:15
Coca.....		17:11	20:39	22:21			3:1		El Espinar.....	3:52	6:34		8:35	9:22	16:8	12:23	18:31
Ciruelos de Coca.....		17:21	20:49				3:11		San Rafael.....		6:43		8:42		16:19	12:35	18:40
Fuente de Santa Cruz.....		17:32	20:57				3:19		Cercedilla.....	4:29	7:5		9:3	9:47	16:51	13:10	19:5
Olmedo.....		17:53	21:20	22:45			3:45	1:44	VILLALBA.....	5:11	7:44		9:39	10:15	17:43	14	19:52
MADRID, llegada.....		18:30	22	23:12			4:25	2:13	MADRID, llegada.....	6:46	8:40		10:40	11	19:20	16:44	20:50

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las comprendidas entre Campos de Monzón y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias, Vientres voluminosos, Descomos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Separación del ocaeno (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

MERCADOS

Hay en los mercados los cereales a los precios siguientes:

Trigo, a 20:50 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, a 16:00 id. id.

Yerba, a 18:50 fanega (o sean 55 y medio litros).

Algarroba, a 18:00 id. id.

Yerba, id. 18:00 id.

Trigo, la fanega, a 22:00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, id. 14:00 id. nueva

Cebada, a 8:00 la fanega (o sean 55 y medio litros).

Algarroba, id. 8:00 id.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, sin entradas

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Cebada, a 16:00 id. id.

Yerba, a 18:50 fanega (o sean 55 y medio litros).

Algarroba, a 18:00 id. id.

Yerba, id. 18:00 id.

Trigo, la fanega, a 22:00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, id. 14:00 id. nueva

Cebada, a 8:00 la fanega (o sean 55 y medio litros).

Algarroba, id. 8:00 id.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

Yerba, a 19:00 id.

Algarroba, a 18:75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 60 pesetas.

Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras

Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sean 55 y medio litros).

MEDINA DEL CAMPO
Hoy no hubo entradas al detall en este mercado, cotizándose nominalmente entre 90 y 92 reales las 94 libras-pesetas 82:03 y 53:19 los 100 kilos.

No dé V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

PRECIO 1,50 p.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOL NO DEJASE SORPRENDER POR SUS EMPUJOS EXTRANJEROS

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

¡Sin Patria ni hogar!

Rosa, que desde el accidente del teatro, no había dejado de delirar, no se acordaba de nada cuando recobró el conocimiento.

Nadie le había hablado de lo sucedido y no se juzgó prudente, ni aún entregarla dos cartas que habían llegado de Howald durante su enfermedad.

Las visitas de León se renovaban con regularidad todos los días.

Mientras el señor Dornach, ocupado en sus negocios, estaba ausente, León encontraba a la mujer del fabricante al lado de la joven.

Entre la coqueta señora Dornach y el amable parisiense, la simpatía se había hecho grandísima.

Sobre todo, desde la convalecencia de Rosa, se había establecido entre ellos un principio de galantería que, aunque inofensivo por el pron-

to, podía llegar a ser peligroso si continuaba.

Rosa no dio cuenta de ello, y muy afectada, como lo era, a la señora Dornach, que la había cuidado con admirable sacrificio, creyó de su deber advertirla del peligro que corría:

Aquel día habían estado tocando el piano urante dos horas en el salón León Charmoy y la señora Dornach.

Era el medio día y el señor Dornach debía presentarse a almorzar.

La joven, tenía, pues, el tiempo justo para hablar con la que se enorgullecía en llamar su bienhechora:

Lege en arte de disimular, Rosa entró francamente en materia, diciendo:

—¿No notáis que el señor Charmoy es una persona muy amable?

No dijo más; pero su acento había sido tan profundo, su mirada tan escrutadora y el sentido oculto de sus palabras tan notado bajo la aparente insignificancia de la forma, que la señora Dornach, comprendiendo sin esfuerzo lo que quería decir, enrojeció vivamente, sin encontrar qué contestar.

—¿Va a estar el señor Charmoy mucho tiempo aun en Remiremont?—continuó Rosa.

—Así lo espero—respondió la señora Dornach, que había comprendido la última pregunta de la joven.

La señora Dornach se estorzó en ocultar su rubor, cada vez más visible, y Rosa se apresuró a cambiar de conversación.

Al día siguiente el médico examinó de nuevo a la enferma y afirmó, frotándose las manos con alegría, que ya estaba restablecida... completamente restablecida.

La noticia proporcionó una gran alegría a la señora Dornach y a su mujer.

Antes de que el doctor se retirara, la señora Dornach le llevó aparte.

—¿Conocí—dijo al doctor—la causa de la enfermedad de Rosa?

—Sí, me lo habéis contado: la pobre niña no ha podido soportar la noticia del matrimonio de un primo suyo, a quien ama.

—Precisamente; debo deciros ahora que durante su enfermedad han llegado dos cartas para ella, que son del referido primo. Como

habéis recomendado que la evitásemos toda emoción, he guardado estas cartas; pero no puedo hacerlo indefinidamente. ¿Creéis que cometeré una imprudencia si se las entrego?

—Podéis dárselas sin temor—contestó el doctor.

La señora Dornach, dejando al médico, fué a su gabinete y sacó de su secreter las dos cartas dirigidas a Rosa, las tomó y fué en busca de la joven a la cual preguntó:

—¿No os ha sorprendido el no haber recibido durante mucho tiempo noticias de Howald?

—Estoy muy inquieta—contestó Rosa, —porque he escrito anunciando al mismo tiempo mi enfermedad y mi restablecimiento, y no he recibido contestación.

—La razón es muy sencilla: por orden de doctor he interceptado toda correspondencia entre Howald y Remiremont durante algún tiempo; pero hoy que os encontráis restablecida, os devuelvo la carta que habéis escrito y que no he creído conveniente poner en el correo, y aquí tenéis las dos cartas que llegaron